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 МУЛЬТИМЕДІА ЯК ІНСТРУМЕНТ ДОСЯГНЕННЯ ОСВІТНЬОЇ МЕТИ 

ПРИ ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ ФАРМАЦЕВТИЧНИХ ФАХІВЦІВ  

Фармакогнозія є профільною дисципліною для здобувачів освіти 

спеціальності 226 «Фармація, промислова фармація», надає знання, вміння і 

навички з визначення запасів, заготівлі, зберігання і аналізу лікарської рослинної 

сировини, а також деяких продуктів рослинного і тваринного походження. На 

сьогоднішній день близько 40% препаратів, що застосовуються для лікування і 

профілактики захворювань є засобами природного походження, тому 

фармакогнозія має велике значення у фаховій підготовці фармацевтичного 

працівника і відіграє провідну роль у розв'язанні таких актуальних проблем, як 

пошук рослинних джерел і створення ефективних ліків з природної сировини, 

підвищення якості лікарської рослинної сировини та препаратів рослинного 

походження, раціональне використання природних ресурсів та ін. 

Досягнення фармацевтичних, біохімічних та медичних наук, результати 

інтенсивного дослідження лікарських рослин за останнє десятиріччя, інтеграція 

України у світовий фармацевтичний простір, зміни в навчальній програмі курсу 

фармакогнозії вимагають впровадження сучасних педагогічних технологій та 

застосування ефективних методів навчання з використанням мультимедійних 

технологій. Підготовка кваліфікованих фахівців, що володіють поряд з 

традиційними академічними знаннями, найсучаснішими навичками і вміннями, 

здатністю самому «конструювати» свої знання є однією з найактуальніших 

завдань сучасної професійної освіти спеціалістів фармації. 

Інтерактивні методи навчання володіють навчальними, розвиваючими і 

виховними можливостями, які можуть реалізуватися одночасно завдяки 

мультимедійним технологіям. Мультимедіа - це сучасна комп'ютерна 

інформаційна технологія, що дозволяє об'єднати в комп'ютерній системі текст, 

звук, відеозображення, графічне зображення та анімацію.  

Використання викладачами Коледжу НФаУ мультимедійних технологій в 

освітньому процесі: збагачує заняття емоційною забарвленістю за рахунок 



великої наочності (ілюстрації, фото, відео, звук, анімаційні ефекти); 

психологічно полегшує процес засвоєння та підвищує продуктивність роботи на 

занятті – студенти чують і бачать матеріал уроку і одночасно беруть активну 

участь в управлінні його подачею (наприклад, повертаються до незрозумілих або 

особливо цікавих розділів). 

Форми і час використання мультимедіа в тому числі презентації (або навіть 

окремого її слайда) на занятті залежать від змісту цього заняття і мети, яку 

ставить викладач. Так, при вивченні нового матеріалу і для закріплення нової 

теми мультимедіа замінює дошку для фіксації уваги студентів на основних 

термінах, формулах, елементах (наприклад, «Мікроскопічні діагностичні ознаки 

лікарських рослин»), також застосування особливо вигідно в тих випадках, коли 

необхідно показати певну послідовність чи закономірність у вигляді схем  

(«Послідовність відбору проб при комплексному аналізі сировини», «Виділення 

ефірних олій з лікарської рослинної сировини»). При закріпленні нової теми для 

здобувачів освіти - це самоперевірка і самореалізація, це хороший стимул для 

навчання, це спосіб діяльності і вираження себе, а для викладача - це засіб 

якісного контролю знань, програмований спосіб накопичення оцінок.  

Проведення, з допомогою мультимедійних засобів, інтерактивних тестів 

економить час на занятті, дає можливість студентам самостійно оцінити свої 

знання і можливості, активізує їх увагу, при цьому забезпечує поряд з усним 

візуальний контроль результатів. У спеціальному тестовому редакторі My test, 

на платформах Kahoot чи Plickers налаштовується процес тестування: порядок, 

форма, типи  завдань, обмеження часу, шкала оцінювання та багато іншого. Тому 

створення тренувальних та контролюючих програм чи тестування з оцінюванням 

дозволяє використовувати мультимедіа окремо чи в комплексі з мобільними 

гаджетами, як засіб моніторингу знань здобувачів освіти (у вигляді експрес-

тесту, структурно-логічних ланцюжків, завдання «Викресли зайве», «Склади 

співвідношення», «Розташуй послідовно») у процесі перевірки позааудиторної 

самостійної роботи; з метою визначення рівня підготовленості студентів до 



практичного заняття; для актуалізації опорних знань (наприклад, повторити 

засвоєні знання, які є необхідними для вивчення даної теми).  

Крім того, мультимедіа використовується як засіб підготовки до конкурсів 

фахової майстерності; для презентації результатів науково-дослідної роботи за 

груповими або індивідуальними проектами. Прояв креативних та творчих 

здібностей студентів під час самостійної позааудиторної роботи у вигляді 

створення ребусів, кросвордів, тестів і завдань для «Брейн рингу» за допомогою 

мультимедіа є однією з форм проектної діяльності здобувачів освіти. Працюючи 

з мультимедіа інструментарієм студенти отримують в розпорядження великий 

арсенал для самовираження досліджуваного матеріалу, мають змогу реалізувати 

більш творчий підхід до процесу засвоєння і представлення знань.  

Прагнучи досягти цілей навчання, піклуючись про те, щоб здобувачі освіти 

успішно інтегрували нові знання з вже наявними, викладач спілкується з 

аудиторією, спрямовуючи комунікативні сигнали і по візуальному каналі 

сприйняття (слайди, малюнки, анімація, відеофрагменти), і по аудиальному 

(мова викладача, музичний фон), і по кінестичному (моделювання ситуацій, 

завдання на командну узгодженість). Тому, спираючись на досвід використання 

мультимедійних технологій, зауважимо, що постійне систематичне 

використання мультимедіа не може привести до підвищення пізнавального 

інтересу, а навпаки притупляє його. Це пов'язано з тим, що здобувачі освіти 

можуть втомлюватися від різноманітності матеріалу, який дається і не 

використовувати діяльність на занятті. Також жоден мультимедіа курс не 

охоплює повністю ті вимоги які пред'являються до якості рівня знань студентів. 

Тому мультимедійні технології необхідно використовувати в комплексі з 

іншими ресурсами та методами навчання. 

Підводячи підсумок, слід сказати, що мультимедіа є ефективною сучасною 

освітньою технологією завдяки властивим їй якостям інтерактивності, гнучкості 

і інтеграції різних типів сприйняття навчальної інформації, а також завдяки 

можливості враховувати індивідуальні особливості здобувачів освіти і сприяти 

підвищенню їх мотивації до навчання. 


